

千人齊心再出發 融入大局煥發生機

「大聯盟」介紹未來五重點工作 11位副秘書長將對接11灣區城市合作發展

「香港再出發大聯盟」成立一周年，昨日舉行融入國家發展大局發布會。全國政協副主席、大聯盟總召集人董建華和梁振英，全國人大常委、大聯盟秘書長譚耀宗在會上回顧過去一年大聯盟的工作，指出在社會困難的時刻大聯盟千人齊心推動香港再出發。他們並介紹大聯盟未來的五項重點工作，包括宣傳「一國兩制」；推動香港加快融入國家發展大局；支持開展青年教育工作；積極講好「香港故事」；加強大聯盟自身建設等。另外，大聯盟11位副秘書長亦將分別與大灣區「9+2」城市聯繫、合作以及落實對接粵港澳大灣區發展。

●香港文匯報記者 鄭治祖



●董建華 香港文匯報記者攝 ●梁振英 香港文匯報記者攝

董建華：好時刻將繼續延續

董建華指出，去年成立的大聯盟有1,500多名志同道合的朋友擔任共同發起人，當時疫情肆虐、經濟下滑、社會大亂、人心惶惶，連繁榮穩定都保不住，幸好在社會困難的時刻見到國家繁榮，以及大聯盟千人齊心推動香港再出發。

他認為，香港在一年內有很大的變化，但今後這個好的時刻將會繼續延續。他又指，他時常和美國朋友通電話，該友人告知他：「董生，你們得了，這麼多國家，你們最架勢，你們叻，我們比不上你。」不過，他提醒國人不要驕傲，因為仍要做的工作實在太多，「我們能越做越好，國家能越做越好，大聯盟一樣能越做越好，每一個中國人都覺得自己是中國人。」

梁振英：港需加強自身建設

梁振英表示，一年前香港受攪炒和疫情等原因陷入困局，令市民對未來發展感到非常擔心，幸好香港國安法及完善選舉制度出臺後，令社會秩序回復正常，行政、立法關係亦重回正軌。

他又指，內地在防疫方面的工作舉世矚目，更令香港防疫工作有更好的基礎。他並認為，香港面對新機遇，需要加強自身建設作好準備。

他又引用自己去年在大聯盟成立時說的話，即相信繼續香港的「結」會一個個解開，香港要抓住現在擺在面前的機會，並指香港比起一年前有更好的條件再出發。

他並介紹未來大聯盟的重點工作「出發大灣區系列」項目，指將會由11位大聯盟副秘書長分別與大灣區「9+2」城市聯繫、合作以及落實對接粵港澳大灣區發展（另見稿），包括調查研究工作、向兩地政府介紹彼此的所需及所長，和做好對接工作。

譚耀宗：支持開展青年教育

譚耀宗表示，今年是國家的「十四五」規劃開局之年，因此大聯盟會邀請專家官員開展研究會，把握機遇共同探討推動香港再出發。他並展望未來一年，大聯盟將重點做好5項工作。第一，宣傳「一國兩制」，舉辦「堅持『一國兩制』香港再出發」系列論壇；第二，推動香港加快融入國家發展大局，實施「出發大灣區」計劃；第三，支持開展青年教育工作；第四，積極講好「香港故事」；第五，加強大聯盟自身建設，適時啟動共同發起人增補程序，再吸納一批有代表性的人士加入大聯盟。

他強調，國家是香港最強大的後盾，內地改革開放和現代化的進程給予香港無限機遇和前景，相信唯有融入國家發展大局，「一國兩制」才能行穩致遠，發揮最大優勢，香港才能煥發生機和活力，呼籲各位共同發起人同心合力，團結一致，繼續為香港繁榮穩定、國家昌盛富強貢獻力量。



●「香港再出發大聯盟」成立一周年，昨日舉行融入國家發展大局發布會。

香港文匯報記者攝

大聯盟11副秘書長 對接灣區9+2

大聯盟副秘書長	對接大灣區城市
譚惠珠	香港
張志剛	澳門
施榮懷	肇慶
蘇長榮	佛山
黃英豪	江門
王惠貞	珠海
陳振彬	中山
鄭李錦芬	廣州
譚錦球	東莞
吳秋北	惠州
陳勇	深圳

舉辦城市研討會 探討十四五合作

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）「香港再出發大聯盟」發布會上，副秘書長張志剛、黃英豪及施榮懷分別指出未來數月大聯盟將會與內地城市合作，共同舉辦各種研討會，探討「十四五」規劃之下香港與內地各省市合作機遇，包括滬港合作與發展研討會、閩港「十四五」規劃中香港的機遇論壇和座談會，以及湘港研討會等。

6月9日上海舉行論壇

滬港合作與發展研討會方面，張志剛表示，長三角和大灣區是國家最重要的兩個經濟帶，而香港和上海就是這兩個經濟帶的龍頭城市，所以滬港充分合作是香港融入國家發展大局的一個重要組成部分。

他介紹，6月9日會全日在上海舉辦論壇，上午主要由當地政府專家單位介紹上海「十四五」規劃的最重要戰略意義，特別是在不同方面有什麼機遇，他們的合作平台和5個重要的中心發展；下午會有完全熟悉香港和上海的專家和商界人士在國際金融和科技等合

作領域探討香港和上海有什麼合作條件和機會；而在傍晚，將會舉辦一場對談會，讓在上海工作的青年分享他們的經驗。他認為，該研討會可讓香港和上海全面和充分合作。

閩湘合作會陸續有來

在與福建省合作方面，施榮懷表示，大聯盟將舉辦一個閩港「十四五」規劃中香港的機遇論壇和座談會，希望令兩地可以更好地利用這個歷史性的機遇，發揮和了解自己的所長。他表示，他們初步了解福建在「十四五」規劃內的重點發展，有4個經濟板塊，包括數字、海洋、綠色和開放性經濟，屆時論壇將會圍繞這四方面進行，並預計在7月20日舉辦。

與湖南省合作方面，黃英豪表示，湖南省的創意文化處於全國的領先地位，所以他們參考了湖南省在「十四五」規劃期間的「三高四新」戰略報告，希望與香港方面在文化和科技的融合以及貿易物流合作方面展開探討。他期望能在兩至三個月內把研討會籌辦成功。

推六項目四主題 宣傳香江正能量



●大聯盟現場播放介紹香港的宣傳片。

香港文匯報記者攝

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）「香港再出發大聯盟」副秘書長譚錦球昨日亦介紹大聯盟未來內地宣傳工作的六個重點項目，並指出有關宣傳的四大主題。他表示，為了重塑香港形象，大聯盟成立內地宣傳小組，呼籲各界以溫馨及軟性的方法向內地宣傳，介紹香港的正能量，希望發動全港社會各界共同出力，宣傳和推廣香港。

建內地宣傳小組促共融

譚錦球表示，自前年的修例風波以來，違法暴力衝擊社會穩定，令香港治安及國際形象受損，對法治、經濟、民生造成沉重打擊，令內地民眾不敢或不願意來港，並對香港有不少負面看法，造成來港旅客人數大幅下降。所以為了重塑香港形象，大聯盟成立內地宣傳小組，呼籲各界以溫馨

及軟性的方法向內地宣傳，介紹香港的正能量，促進與內地的共融發展，增加民眾家國情懷。

他指出，是次有關宣傳有四大主題：第一，是香港對內地的貢獻；第二，是港人的家國情懷；第三，是香港與國家融合發展；第四，是香港「一國兩制」獨特優勢，東方之珠魅力依舊。他表示，大聯盟呼籲香港各界自發參與，希望發動全港社會各界共同出力，宣傳推廣香港。

系列影視片展現兩地情

大聯盟經過幾個月籌備，已經落實第一批6個重點項目，分別是與團結香港基金及鳳凰衛視合作的《香港事·中國心》專題片；與港區省級政協委員聯誼會合作的《我和我的家鄉》系列電視專題片；與香港各界文化促進會合作的《活動之都·魅力香港》冠軍廣告及《香港誠誠相待的國際城市》公益廣告；與東南傳媒合作的《香港再出發》系列短視頻；以及和亞洲電視響應呼籲拍攝的《尋找家鄉的故事》。其中《我和我的家鄉》系列電視專題片更獲香港主要社團、內地各省統戰部、宣傳部及電視台共同承辦。

大聯盟副秘書長鄭李錦芬介紹《香港事·中國心》專題片，指專題片將回顧香港人在祖國發展歷程中留下的難忘和重要時刻，精選一些具有標誌性的歷史時刻，特別是聚焦在內地改革開放、香港回歸前後的重要事件，重溫香港在國家歷史發展過程中所處的獨特地位和不可替代的重要角色，期望兩地同胞透過電視特輯加深了解彼此之間共同打拚的氣魄和血濃於水的深厚情誼。

大聯盟副秘書長施榮懷亦介紹《我和我的家鄉》系列電視專題片，表示希望透過專題片呈現各種與家鄉相關的故事，讓內地同胞更深入了解到香港與內地密不可分的關係，明白到兩地人民血濃於水的感情一直未變。同時，也藉以鼓勵在港鄉親繼續為家鄉建設奉獻力量，並推動香港融入國家發展大局之中。

定位全面開放 發揮國際優勢

大文提問

「香港再出發大聯盟」成立一周年並設立多項未來工作重點，香港大傳媒集團記者昨日分別在記者會上提問有關大聯盟如何看待香港在國家發展大局中的角色和定位，以及準備如何展開面向國際的宣傳工作。全國政協副主席、大聯盟總召集人梁振英表示，國家對香港的定位就是國際化，因此需要用好香港在國際間的聯繫，發揮香港在國際化中的優勢。大聯盟副秘書長黃英豪亦表示，大聯盟已經成立了國際宣傳小組針

對海外媒體。

港需扮演國際中心角色

在回答大公報記者怎麼看待香港在國家發展大局中定位的提問時，梁振英表示，國家發展大局的一個重要趨向是全面開放，而香港在國家改革開放的40多年中起到了重大作用，無論是「引進來」還是「走出去」，香港作為國家最開放、最國際化的城市都有很多角色可以扮演，而且國家「十四五」規劃支持香港成為各個方面的國際中心。

他並指出，國家對香港的定位就是國際化，因此需用好香港在國際間的

聯繫，發揮香港在國際化中的優勢，具體來說就是金融、航運、貿易、創科和文化藝術等領域。

針對海外講好中國故事

就香港文匯報記者提出的大聯盟如何進行海外宣傳活動，會不會和CGTN等平台合作的問題，黃英豪表示未來對與CGTN等平台的合作保持開放態度，並強調如何講好中國故事和將香港特區的真實情況向國際上的朋友以他們熟悉的語言介紹是非常重要的，「我們也在努力。」他又指，過去幾個月，大聯盟已經拍攝了幾條用英文製作的短

視頻。此外，大聯盟成立了國際宣傳小組，針對海外媒體，他指出這個小組可以將大聯盟的活動和觀點用當地的語言文字進行傳播。

另外，黃英豪亦在會上指出大聯盟將在5月31日下午2時至5時舉行「新時代國際傳播高端論壇」，屆時會以全英語舉行，並有幾位主題發言嘉賓。他指論壇有兩個階段，第一階段主題是認識國際上多樣化的香港；第二階段是如何在兩極化的世界說好中國故事。他表示，論壇會透過各方媒體在全世界各地發布出去，希望可以將香港和國家真實的故事多向國際朋友解說。

●香港文匯報記者 鄭治祖